

多方保供 市民菜篮"不减重"

福州市多措并举,确保蔬菜市场供应不断档、不脱销;随着供应增加,蔬菜价格将逐步回稳

N海都记者 马俊杰 实习生 黄丹琳 文/图

近期,受7、8月份蔬菜生产供应的"夏淡期"影响,蔬菜价格波动较大。福州市多措并举,确保蔬菜市场供应不断档、不脱销,全市批发市场、大型商超、电商等重点保供企业也加大力度做好蔬菜库存、运输、销售等工作。

记者从福州市商务局获悉,目前,福州市蔬菜生产总体正常,近阶段可收获蔬菜约18.7万吨,市级蔬菜基地库存蔬菜约3000吨,近期收获产量约2000吨,生产供应稳定。在销售端,永辉超市库存蔬菜近1500吨,比平时翻一番;南通蔬菜批发市场日均成交约1700吨。随着市场供应增加,我市整体蔬菜价格将逐步回稳。



北后街农贸市场,蔬菜供应充足

蔬果生鲜 可丰可俭选择多

28日上午,记者走访了 市区的商超、市场,了解蔬菜、生鲜价格。

在北后街的农贸市场, 新鲜蔬菜供应充足,一位摊 主说:"蔬菜价格降了,比如 丝瓜,月初卖到9元1斤,现 在只要3.5元。" 在龙峰里农贸市场,一 摊主表示目前蔬菜的价格算 是正常水平,有的菜比较便 宜,例如空心菜只要5元一 四

菜瓜、苦瓜每斤6.5元, 四季豆每斤9.95元······在福 州市永辉超市国棉店,正在 挑选蔬菜的徐女士告诉记者: "会选择购买更加实惠的蔬菜 种类,如4.5元一把的空心菜、 3.98元一斤的快白苗。"

除了蔬菜,肉类、水果价格也有所变化。"排骨每斤39元,瘦肉每斤18.5元。"北大路农贸市场一贩卖猪肉的

商家吆喝着,"特价啦,排骨特价啦,两条起直降两块钱 方啊!""龙眼前段时间要10 元、12元一斤,现在只要8 元,葡萄也便宜了。"北大路 农贸市场一位卖水果的摊主 介绍,由于龙眼、葡萄供应量 增加,价格也随之下降了。

主要副食品市场供应有序

记者从线上朴朴超市了解到,目前福州总仓内流星包菜、白菜、西红柿等蔬菜备货充足。福州朴朴电子商务有限公司公共事务经理林夏淅表示,近期派遣人员赴山东、河北、云南等核心产区组织货源,确保福州市场供应。

28 日下午,位于福州市闽侯县南通镇的海峡蔬菜批发市场一片忙碌,不少悬挂外省车牌的大货车满载蔬菜进入市场。福州市近七成的蔬菜供应来自该批发市场。

批发市场负责人李 林表示:"由于白菜、白萝 卜、流星包、西红柿等主 要菜品受到主产地产量 影响,目前,蔬菜供应由云南昆明和本省蔬菜等产地作为补充,8月份供应量相对均衡,市场稳定供应。"记者还了解到,南通蔬菜批发市场日均成交约1700吨,日均投放约2000吨(外调蔬菜约700吨),库存蔬菜约5000吨(包含在途)。

据了解,7、8月份处于蔬菜生产供应的"夏淡期",夏季高温多雨不利于蔬菜生长,一般每年这个时候菜价都开始转入季节性波动。市商务局相关负责人表示,目前,肉、菜、蛋等主要副食品市场供应有序,未出现短缺现象。随着市场供应增加,我市整体蔬菜价格将逐步回稳。

新鲜的"猫山王"福州也能吃到了

N海都记者 马俊杰 实习生 黄丹琳 文/图 28日,有细心的福州市民发现,山姆、朴朴等多家超市"上架"新鲜的马来西亚猫山王榴莲。而此前,受限于政策原因,猫山王榴莲只能以整颗冷冻或加工制品的形式进口。

记者了解到,2024年6月24日,海关总署颁布相关公告,马来西亚的鲜食榴莲将得以合法进入中国市场。8月25日上午,首批载有15吨马来西亚猫山王榴莲的航班顺利抵达郑州新郑国际机场,马来西亚鲜食榴莲正式进入中国市场。28日起,这些榴莲鲜果已在福州、厦门的朴朴、山姆超市开售。



相比冷冻 鲜果价格高出20%

上架首日 颇受"吃货"青睐

马来西亚猫山王榴莲,被不少榴莲爱好者称作"水果中的爱马仕"。相比福州市面上常见的泰国产金枕榴莲,猫山王榴莲含水量更少,因此果肉会更饱满、口感更细腻绵软,是榴莲进阶

爱好者的心头好。

28日中午,记者在一家线上超市看到,约1.7公斤重的"猫山王"售价为339元,相较泰国产金枕榴莲价高。截至28日17时,其待售数量显示仅为1件,

颇受消费者青睐。

由于马来西亚猫山王 榴莲的采摘要求是"100% 树上熟",保质期相比冷冻 榴莲要短得多,因此对销 售猫山王鲜食榴莲的供应 链也提出了更高要求。 从市场情况来看,国内 首批上规模采购猫山王鲜 食榴莲的渠道包括朴朴超 市、山姆、盒马鲜生等。业 内人士透露,和走海运的冷 冻榴莲相比,新鲜猫山王榴 莲只能走空运,运输成本会 更高,售后方面由于保质期更短,容易出现"过熟"情况,也会有更高的损耗率。因此,新鲜猫山王榴莲的价格至少会比冷冻猫山王榴莲高出20%,但不排除部分渠道会出现低价促

销引流的情况。

据悉,目前已接近"猫山王"夏日产季的尾声,下一轮的大产季将在今年11月份,届时将会有更多猫山王榴莲鲜果出现在供应市场。

"一杯咖啡时间,即可满电出发"

福州高新区福源综合能源样板站亮相,采用全液冷超充技术,电动汽车十来分钟就可充满, 日充电能力最高可达300余车次

N海都见习记者 刘帆风 记者 周婉怡 通讯员 吴光菁 8月28日,位于福州高新区建平路的福源综合能源样板站正式揭牌,该项目由中国石油与华为共同打造,是集"光储充""油电非"为一体的综合能源站,可实现"一秒一公里"充电速度,"一杯咖啡时间,即可满电出发"。

"充电跟加油一样高效便捷"

28日,记者看到在太阳能光伏板的罩棚下,4辆新能源汽车正在充电,红白相间的充电桩上方挂着的"超快充"字眼十分醒目。

据介绍,福源综合能源样板站可同时为10辆电动汽车充电,日充电能力最高可达300余车次。

"电车充电跟油车加

油一样高效、便捷。"华为充电桩项目负责人介绍,福源站超充枪引入了华为新一代全液冷超充技术,一个小时约可充入600度电,十来分钟就可充满,极大缩短车主的等待时间,实现"一秒一公里"的充电速度,"一杯咖啡时间,即可满电出发"。同时,该设备运行时分贝约为

60dB,等同于会议室环境, 车主可在安静舒适的环境 中完成充电。

"除了超充主机柜可以 发电,福源站还设置了太阳 能光伏板来辅助发电。"该 负责人说,福源站利用上下 层罩棚,铺设了太阳能光伏 板,年发电量可达 16万千 瓦时,每天能产生约 440千 瓦时清洁电能。

将在福建建设投运80座超充站

在现场,正在体验快充的市民李先生告诉记者,从2017年开始,他就开始使用新能源汽车。那时一辆车充满电需要大约12个小时,大多数时候他会选择在夜间进行充电。

"现在许多公共场所如公司楼下和大型商场都配备了快充设施,情

况完全不同了。"李先生说,使用快充和超充,新能源汽车的车主可以在用餐或其他短暂停留时间内完成充电。快充一般30分钟内就能让车辆恢复大部分电量,而超充只需要十几分钟就可以接近满电。

中国石油该项目负责人介绍,2024年—2026

年计划在福建建设投运 80座超充站,并以此构 核心,在全省逐步站点有 形成有 300 多个站点有 形成有 300 多个站点有 形成有 300 多个现 将点的 经的等合的现 模近千座、覆应 络,让电动汽车用电 服务,让电动汽车即 多。